

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
 Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. Vasut-utca 306.

Ott van a harctereken most

minden érzésünk, minden gondolatunk. Oda küldjük lelkünket, hogy kibeszélje magát gyermekeinkkel, testvéreinkkel, férjeinkkel, rokonainkkal, jóismerőseinkkel, barátainkkal, a vitéz hadsereg millióival. Ott is, itt is kemény, dermesztő tél borult a kietlen tájakra. Hej de jó most barátságos, fűtött szobában meghuzni magunkat! Hej de jó most párolgó ételek, erőt, kedvet adó italok mellett kényelmesen bírálgni, figyelnünk a háboru borzalmait; sok száz kilométereken haláltmegvető hősiességgel küzdő csapataink fáradalmait, győzelmeit hallani, olvasgatni. Gondolatban látjuk őket didegenni, fagyoskodni; leolvassuk orcájokról, hogy mily borzalmasan kell nekik szenvedni, nyomorogni, fájni, vért és életet áldozni hazáért, királyért, igazságért. Szeretnénk oda adni nekik betevő falatjainkat, meleg ruháinkat, meleg ágynyakat, meleg szobáinkat. Szeretnénk nekik örömet szerezni karácsonyra; szeretnénk keblünkre szorítani őket, hogy még csak egyszer, csak egyszer láthassuk hősi alakjukat, tűztől, lelkesedéstől, hidegtől kipirult orcájukat.

De ne aggódjunk. Jó az Isten. Megsegíti győzelmes katonáinkat. Jó emberek is vannak százezrével, akik belátják, hogy nem elég most csak az adót kifizetni, hanem ezenfelül cselekedni, segíteni, szenvedni, küzdni, didergő katonáinkat az elpusztulástól, megfagyástól meg kell menteni. Ha lélekből, érzésből, gondolatból ott tudunk lenni a csatamezőkön a harcolókkal; ha fel tudjuk fogni és értékelni képesek vagyunk az ő kimondhatatlan fáradalmaikat, küzdelmeiket, áldozataikat és hősiességüket, akkor ott kell lenni karjainknak is, hogy segítsük az elesni akarókat, tegyük elviselhetővé az ádáz harcokban szerzett sebesüléseiket és szerezzünk nekik, ha máskor nem tudnánk, legalább karácsonykor és új évkor egy pár örömteljes, meglepő pillanatot.

Ott kell lenni minden jó magyar ember fillérjének az áldozat oltárán. Öröm, boldogság szálljon le a messze idegen földön küzdő magyar véreink közzé az emberiség eme legnagyobb és legmagasztosabb örömmünepén, a karácsony estéjén s az új év hajnalán!

Nem feledkezhetünk el tulajdon testvéreinkről. Ott vagyunk, ott leszünk velök mindenkor!

Országgyűlés és a világháborúk.

Most kezd csak igazában kialakulni a harctéri helyzet az összes harcfrontokon. Talán a beállott dermesztő hideg is hozzájárult ahhoz, hogy egyes helyeken sietessék a döntést.

Gróf Tisza István miniszterelnök a német főhadiszálláson fontos tanácskozással folytatott a német külügyi és hadügyi politika irányítóival, majd II. Vilmos német császár 72 perces kihallgatáson fogadta. E kihallgatás minden valószínűség szerint felölelte a világháborúval vonatkozásban álló összes nagyobb kérdéseket, így különösen az olasz és román politikai helyzetet. Tisza gróf kormányelnök kedden már Bécsben tehetett jelentést utja eredményéről a királynak majd megbeszélést folytatott a közös miniszterekkel. A nov. 25-iki képviselőházi ülésen Tisza gróf a külpolitikáról nem nyilatkozott, a képviselőház és főrendiház azonban hódoló és üdvözlő táviratokat küldött a királyhoz és a hadsereg főparancsnokságához. A kormány számos fontos törvényjavaslatot terjesztett be a képviselőházhoz, melyeknek legnagyobb része a jelenlegi háborús helyzettel áll összeköttetésben.

A belga-francia harctér nagyobb vonatkozásaiban csaknem változatlan képet mutat. Flandriában az angol-francia-belga szövetségesek, hogy megakadályozzák a német haderők előnyomulását, a vízi csatornák segítségével óriási területeket helyeztek víz alá. Ypern, Hazebrouck és Düinkirchén körül egyre erősödő ágyuharcok folynak. Itt a németek 25-30 kilométer távolságra hordó nehéz ágyúkkal lönek, új és új haderőket visznek a harcba. A francia fővezér Joffre tábornok erősen igéri, hogy pár hét múlva már nemcsak a védekező harcokat utasítja vissza, de a támadást is megkezdheti teljes erővel és Franciaország földjéről kiveri a németeket. A francia országgyűlés és kormány ebben a reményben Párisba hurcolkodott.

Angolországban nagyon izgatott a hangulat, amióta az általános védkötelezettség behozatala fenyegeti a kényelmes britteket. Különösen rosszul hatott az angol közvéleményre egy nagy csatahajónak az elsüllyesztése, melyen 1100 tengerész katonára pusztult el. Ehhez járult újabb egy sorhajónak levegőbe repülése. Itt 800 ember pusztult el. Kingcsau bevétel, az Emden elpusztítása tehát alaposan meglett bosszulva.

Az orosz-lengyelországi harctéren óriási harcok folynak és folynak. Itt úgy a német, mint az osztrák-magyar haderő rendkívül fényes győzelmeket aratott az oroszok felett. A még mindig tulerővel dolgozó oroszokkal szemben ezeket a győzelmeiket nem lehetett kellőképpen kiaknázni, de csakhamar eljön az idő, amikor a döntő harcokat is meg lehet ellenük győzelmesen vívni. Mackensen német tábornok serege a Lodz körül vívott harcokban 40 ezer orosz foglyot, 70 használható és 30 használhatatlanná tett ágyut, 166 gépfegyvert zsákmányolt. Ezenkívül rengeteg halott és sebesült jelezte, hogy Lodznál egy borzalmas ütközet folyt le. A németek nem tagadják, hogy ez a harc nagy áldozatokat kívánt tőlük, de hasonlíthatatlanul kevesebbet, mint az oroszoktól, akik a foglyokat nem számítva, itt egész hadtesteket feláldoztak. Az osztrák-magyar harcfronton is egyre nem szűnő küzdelmek folynak orosz részről. Hogy milyen eredménnyel, legjobban bizonyítja az az értesítés, hogy 10 nap alatt 29 ezer foglyot ejtettünk, Krakót és Przemyslt körülzárták már régebben, Przemyslt hetek óta ostromolják is, de gyenge kilátásokkal, mert egyes ki-kitörő haderőinktől nagyon sok veszteséggel kellett elfutniok a muszka hadaknak.

Legszerencsétlenebb volt a muszka-sereg magyarországi második vendégszerreplése. Sáros, Zemplén és Ungmegyék több szorosain taktikai okokból ideiglenesen hadvezetőségünk beengedte az orosz csapatokat. A betörők nem voltak elkészülve arra, hogy itt méltóképpen fogadják őket. Amde a hős Boroevics sereg parancsnok csak ezt várta. Elrejtett hadaival közrefogta az orosz haderőt és teljesen megsemmisítette. 17 ezer halott, sebesült és fogoly volt az első napokban az orosz részről, 40 ágyut és tömérdek municiót vett el tőlük a hős magyar sereg. A harc itt még folyik, mert nagyobb orosz sereget körülfogták a mieink és ezt se szeretnék többé vissza bocsátani Oroszországba. Uzsoknál újabb nagy harcok folynak. Itt is csúnyán kikaptak a muszkák. Elmondhatja Szkolnicsek, a betörő orosz sereg vezére a cár előtt e kísérletről:

— Felség! A magyar Kárpátokban nincs szerencsénk. Ne menjünk oda többször, mert mind ott hagyjuk a bőrünket! Ezek a kirándulások drágák és félelmetesek! . . .

A szerb harctéren hős csapataink a Lazarevác allatti szerb védelmi állásokat szuronyrohammal bevették. A hideg, kegyetlen időjárás roppant akadályokat gördít csapataink előhaladása elé. A szerb

csapatok Szobits — Arangyelovác — Krágujevác közötti vonalon gyülekeznek. Ha az időjárás engedi, nemsokára összemérik a mieink fegyvereiket a szerbekkel, akik makacsul kitartanak ugyan, de már a végét járják a medve táncnak.

A török-orosz harctéren Kaukázusban a helyzet változatlan, Töröksereg itt előnyös állásban hadakozik. A perzsák is ígérik, hogy fellépnek az oroszok ellen.

A török-angol harctéren a Szezei csatornánál a törökök több ütközetben megszalasztották az angol csapatokat és a Szezei csatornát két hajó szétrobbantásával elzárták.

A hadi kölcsön jegyzés.

Lelkes visszhangra talált szerte a hazában a 6%-os magyar járadékkölcsön kibocsátása. A szerfelett nyomasztó gazdasági helyzet és a dúló világháború nem voltak akadályai a magyar nemzet áldozatkészégének. Megmutatta a magyar, hogy nemcsak életét, de vagyont is tud és akar is áldozni ezért a hazáért. Most folynak az összeszámlálások s már eddigelé is nyilvánvalóvá lett, hogy ezer millió felül történt a jegyzés. A jegyzések részletes számbavétele után módunkban lesz a teljes eredményt közölni.

Debrecen és Hajdúvármegye közönsége együttesen 12 millió körüli összeget jegyzett a hadi kölcsönből. Lapunk múlt számában a helybeli jegyzések egy részét már közöltük. Pótlásul még a következőket közölhetjük:

A Hajdumegyei Takarékpénztárnál 131 ügyfél által összesen 261,150 korona összegű hadi kölcsön jegyzetett. Ezen jegyzések megoszlának Hajduszoboszló és az intézet fióktelepei szerint: Kaba, Szóvát és Püspökladány között.

Ez intézetnél a már közöltekön kívül újabb jegyzések a következők:

Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye	
K. Kovács József	2,500 K
Szarvas Imre	1,000 "
Csanádi Sámuel	1,000 "
Nőgyelet	1,500 "
ifj. Makai János	500 "
Szegedi Gábor	500 "
Borbély Gábor	500 "
Csanády Sándor	400 "
id. Csanády István és neje	3,000 "
Kiss László	5,000 "
Hajduszoboszló város	12,500 "
Hajduszoboszlói ref. egyház	10,500 "
Makai János	500 "
Makai Péter	800 "
Závory Béla	500 "
Barbócz Zsigmond	500 "
Csepüskert hegyközség	400 "

H.-Szoboszlói Takarékpénztárnál újabban jegyeztek:

Horog Sándor	1,000 K
özv. Soós Jánosné	2,000 "
Czegléd József	1,000 "
özv. Soós Mihályné	1,000 "
Bor Jánosné	200 "
özv. G. Tóth Jánosné	500 "
Dr. Fekete László	200 "
Oláh Miklós	1,000 "
Dénes Ignác	300 "
Csanády Istvánné	3,000 "
G. Tóth Mihály	200 "
Végh Imre V. tized	100 "
Kaszinó	200 "
Ref. egyház	9,500 "
Hódos Lajos	50 "
id. Magyar Sándor	1,000 "
Császi Gábor tanító	100 "

Nőgyelet	1,500 "
Császi Jakab	1,000 "
Ádám János	200 "
Loós Sándor	2,000 "
Cseke Sámuel	2,000 "
idősb. Szilágyi János	800 "
Hajduszoboszló város	12,500 "
Karacs Sándor	500 "
Kalocsay Lajos	1,000 "
Bor Jenő tüzérhadnagy	1,000 "
Áll. polg. isk. alapítvány	500 "

Összes jegyzés: 80,750 K

Gazdasági Banknál újabb jegyzések:

K. Szilágyi Balint	100 K
id. Magyar Sándor	1,000 "
Rács Balázs	1,000 "
Weinberger Gábor	1,000 "
Márton Lajos	400 "
Szilágyi Jeremiásné	200 "
Dr. László Endréné	1,000 "
Fazekas Etelka	1,000 "
özv. dr. Grósz Adolfné	10,000 "

A multkori közléssel összes jegyzés ez intézetnél 35,200 korona,

Helybeli m. kir. postahivatalnál pótlólag jegyzetett: róm. kath. templomalap 600 korona, Auspitz Sámuel és Sándor 800 korona, összesen Hajduszoboszló városban a jegyzések összege kitesz 379,500 koronát.

Rendkívüli megyegyűlés.

Alispán jelölés.

Hajdúvármegye alispáni széke kedden megüresedett, miután a vármegye törvényhatósági bizottsága aznap délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt tartott rendkívüli közgyűlésén helyt adott Kovács Gyula alispán nyugdíjaztatás iránti kérvényének. Elnöklő főispán meleg szavakkal emlékezett meg a nyugalomba vonulni kívánó Kovács Gyula alispán elévülhetetlen érdemeiről. Kovács Gyula alispán a vármegye közönségének bizalmát teljes mértékben és minden oldalról kivívta, ép azért tőle a vármegye közönsége nehéz szívvel vesz búcsút. Áldozatkészége, önzetlensége és irányító munkássága hosszú időközön keresztül világító fátylaként fog fel-feltűnni az utónemzedékek előtt.

A főispán szavait általános tetszés kísérte.

A főispán szavai után rátért a közgyűlés a tárgysorozat pontjainak tárgyalására.

A megyegyűlést Domahidy főispán pontban 9 órakor nyitotta meg. A gyűlés iránt meglehetősen csekély érdeklődés mutatkozott.

Csiha Endre aljegyző aznap terjesztette elő az állandó választmány javaslatát, amelynek értelmében a közgyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg Kovács Gyula alispán elévülhetetlen érdemeit és a korábban viselt megyei tisztviselői és a szoboszlói polgármesteri állásban eltöltött szolgálati éveinek betudásával évi 4800 koronában állapította meg az alispán nyugdíját.

Megállapították ezután csatári Szücs István iktatónak, néhai Dávidházy Sándor másodfőjegyző özvegyének és Kovács Imre irnoknak a nyugdíját és ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

A megyegyűlés előtt a hajdúvármegyei nemzeti munkapárt megyebizottsági

tagja U. Szabó Lajos dr. elnöklete alatt a pártkör helyiségében igen látogatott értekezletet tartottak, hogy az alispánválasztás kérdésében a törvényhatósági bizottság nemzeti munkapártjának állásfoglalását elhatározzák. Az értekezlet konstatálta, hogy a hajdumegyei nemzeti munkapárt a maga régi alispán jelöltje, Rásó István miniszteri s. titkár, főispáni titkár érdekében a győzelem minden kilátásban fölvehetné a küzdelmet, mindazonáltal kerülni óhajtja, hogy a mai háborús viszonyok közepette a pártmozgalmak felizgassák a vármegye közönségét és pártok harca bontsa meg a vármegye közönségének egységét. Ennélfogva a nemzeti munkapárt magáévá teszi a függetlenségi párt határozatát és ehhez képest a vármegye alispáni székére Pákozdy Sándor vármegyei főjegyzőt, a főjegyzői állásra pedig Rásó István főispáni titkárt jelöli.

A nemzeti munkapártnak és a függetlenségi pártnak egyöntetű határozatai folytán nem szenved kétséget, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a december 15-én tartandó rendkívüli közgyűlésén egyhangú határozattal fogja megválasztani a vármegye új alispánját és főjegyzőjét. A pártok megállapodásai teljesen kizárnak minden esetleges próbálkozást, amely annyival kevésbé birhat a legcsekélyebb létjogosultsággal is, mivel a pártnak jelöltjei képzettségükkel, tudásukkal és a közigazgatás szolgálatában kifejtett működésükkel fogva egyaránt biztosított nyújtanak a vármegye közönségének aziránt, hogy helyüket teljes hivatottsággal és közmegelegedésre fogják betölteni.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Őszi rendes közgyűlést tartotta a város képviselőtestülete folyó hó 22-én, vasárnap és folytatólagosan hétfőn délelőtt a városháza nagytermében.

Ádám Samu közgyám, városgazda megrongált egészségének helyreállítása céljából a közgyűléstől 6 heti szabadságot kapott, helyettesítésével polgármester bizatott meg.

Ezután a hadikölcsön jegyzése tárgyában kibocsátott felhívás tárgyalván, névszerinti szavazás útján egyhangú határozattal kimondta a képviselőtestület, hogy Hajduszoboszló rend. tan. város mint erkölcsi testület nevében az 1914. évi 6%-os magyar királyi járadékkölcsönből 25000 koronát jegyez, még pedig egyenlő arányban a „H.-Szoboszlói Takarékpénztár” és a Hajdumegyei Takarékpénztárnál. A kölcsönügy lebonyolításával a nevezett takarékpénztárak, a jegyzéssel pedig polgármester bizatott meg. Tárgyalás közben többek részéről felmerült az az óhaj, hogy a város a hadikölcsönből 100,000 koronát jegyezzen, miután azonban elnöklő polgármester a közgyűlést felvilágosította, hogy a város ily nagy összeggel nem rendelkezik, a regále kötvényeket pedig e célra elzalogosítani nem lehet, a képviselőtestület tagjai elállottak ezen kívánságtól s a közgyűlés egyeteme mérlegelve a jelen viszonyokat adott annyit, a mennyit

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fióközlet: Csapó-utca 17. A mozi átjárójánál. Füzlet: Dégenfeld-tér 11. A kenyérszálló mellett.

saját anyagi ereje kockázata nélkül adhatt, annál is inkább, mert a külügyi kormány is óvatosságra intette e tekintetben a városokat.

Belügyminiszter ur a városnak a városi tisztviselők nyugellátásáról alkotott szabályrendeletét visszaküldte s Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának e tárgyban hozott határozatát jóváhagyta. Leiratában utasítja belügyminiszter ur a város közönségét, hogy a nyugdíjszabályrendeletet az 1912. évi 58. t.-c. 19. §-a és az 1912. évi 65. t.-c. rendelkezéseinek megfelelőleg újból alkossa meg és azt jóváhagyás végett a vármegyére terjessze be. A képviselőtestület a miniszteri leiratot tudomásul vette, tanácsot pedig utasította, hogy a szabályrendeletet a miniszteri leiratnak megfelelőleg készítse el s tárgyalás végett a közgyűléshez terjessze be.

Déli 12 óra lévén a folytatólagos közgyűlés hétfőn délelőtt 9 órára halasztott, amikor is a város 1915. évi közpénztári költségvetési előirányzatát vette a képviselőtestület tárgyalás alá.

A költségvetés birálatára helyszüke miatt ezúttal nem terjeszkedünk ki, csupán annyit említünk meg, hogy a közgyűlés által módosított költségvetésben a szükséglet 224305 korona 37 fillér a bevétel 139624 korona 05 fillérben s így a fedezetlen szükséglet 84681 korona 32 fillérben, a községi pótdó kivetési kulcsa pedig 45,7%-ban állapított meg, ami a folyó évre megállapított 52%-kal szemben 6,3%-os csökkenést mutat.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkesz predikál.

— **Dr. Dajka Ambrus** ügyvéd, városi tiszt ügyész, a katonai szolgálatból elbocsátva, átvette ügyvédi irodájának vezetését.

— **Hajdu Ferenc** kir. tanfelügyelő nov. 26 és 28-án a helybeli állami polgári fiú iskolában hivatalos vizsgálatot tartott.

— **Adomány.** özv. Alexy Sándorné urasszony a hadban levő katonák karácsonyi megajándékozására 4 koronát küldött szerkesztőségünkbe.

— **A Vöröskereszt Egylet** helybeli fiókjának választmányja folyó hó 22-én nagy érdeklődés mellett tartotta meg választmányi gyűlését. Körner Béláné elnöknő a szép számban megjelent tagokat üdvözölve az egylet minél sikeresebb működésének elérhetése céljából kéri a lehető legmesszebb menő tevékenységet minden egyes tag részéről s az ülést megnyitotta. Dr. Erdős Kálmán titkár a jelenlegi helyzet rövid ismertetése után az egylet céljainak megvalósíthatása érdekében mutatkozó utak és módok megállapítására kéri a választmányt, amely a titkár indítványára elhatározza, hogy egy műsoros délutánt fog rendezni, amelynek jövedelmét a harctéren küzdő katonáknak küldendő karácsonyi ajándékokra fordítja. Majd a tagsági díjak begyűjtését megbeszélve kéri a választmányt Barbócz Zsigmond pénztárnokot ennek mielőbbi eszközzésére. Miután az elnöknő a tagok gyűjtésére irányuló felhívásával a jelenlevőket felkérte, az ülés véget ért. A műsoros délután összeállításán az egylet

agilis titkára szorgalmasan dolgozik a rendezőbizottsággal együtt, a mit a közönség meleg érdeklődéssel honorál.

— **Gyászisteni tisztelet** tartatik a ref. templomban ma délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor Pintér Imre és Pethő János hősi halált halt katonáékért.

— **Tóth János** ref. vallásnár és segédlelkész nov. 20-án önkéntes katonai szolgálatra Debrecenbe bevonult.

— **A szoboszlói illetőségű** 24—36 éves népfelkelők felülvizsgálata dec. 1 és 2-án fog megejtetni Debrecenben a Pavillon laktanyában.

— **Hajdúvármegye** alispánválasztó rendes közgyűlése dec. 15-én kedden tartatik meg Debrecenben a megyei székház nagytermében.

— **Egy tanító hősi halála.** A következő gyászjelentést vettük: A hajdúhadházi református tanítótestület a veszteség felett érzett mély fájdalommal tudatja, hogy egyik derék ifjú tagja Szendrei Szabó Ferenc a haza védelmében a galicziai harctéren október 15-én kapott sebei következtében Iglón a Vöröskereszt kórházában folyó hó 16-án, súlyos szenvedések után élete 31-ik évében megdicsőült. Porrészei az iglói katonatemetőben adtak vissza az anyaföldnek. Emlékére folyó hó 22-én délután 1/2 3 órakor református templomunkban gyászistentisztelet tartatik. Fény nevére, áldás emlékére! Hajdúhadház. 1914 november 20. A gyászistentiszteleten részt vett Hajdúhadház közönségének apraja-nagyja. A megboldogult felett Szabó Lajos esperes-lelkész mondott megindítóan remek imádságot.

— **Elhunyt kir. adóhivatali főtiszt.** A következő gyászjelentést vettük: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentjük felejthetetlen jó férjem, fiu és rokonnak Nagy Gábor debreceni kir. adóhivatali főtiszt folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor élete 37-ik, boldog házasságának 13-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi részei folyó hó 24-én délelőtt 10 órakor a ref. templomban tartandó gyászbeszéd után a csepüskerti temetőben fognak örök nyugalomra helyeztetni. A végtisztesség tételre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Hajdúszoboszló 1914 november 23. Áldás és béke poraira. Bánatos szülei: id. Nagy Gábor és D. Kovács Zsuzsanna. Anyósa. özv. Kopány Jánosné. Bánatos özvegye. itj. Nagy Gáborné. Gyermekei. Viola, Irma és Gábor. A temetés kedden délelőtt általános részvét mellett folyt. A temetésen a debreceni kir. adóhivatal is képviseltette magát.

— **Üdvözet a táborból.** Szerény lapunk megfordul a harcműzőkön és katonáink örömmel olvassák. Ezt bizonyítja a következő levél is: Tisztelt Szerkesztőség! A „Független Hajduság” számait a lehető legpontosabban kapom. Hálás köszönet érte! E köszönethez csatlakoznak: Biró József tüzoltó, Biró Sándor (előbbinek a testvére) továbbá Agárdi VI-ik tizedbeli, Barbócz III-ik tizedbeli honfi társaim, itt szolgáló tartalékosok. Nevezetteknek az újságot mindig által adom s nagyon szívesen olvassák belőle a hazai híreket. Nov. 14-én. O. Gy.

— **Hősi halál.** Pethő János hajdúszoboszlói illetőségű 23 éves, 39 gyalogezredbeli sorhadbeli közvitéz a harctéren szerzett nehéz sebeiben a szamosuivári katonai kórházban néhány napi súlyos szenvedés után dicső halált halt. Ott temették el katonai dísszal, hőst megillető tisztességgel. Sebesült bajtársai és a város közönsége remek koszorót helyeztek ravatalára. — Rácz Sándor hajdúszoboszlói

illetőségű 39 éves, 39 gyalogezredbeli tartalékos katona a galicziai harctéren hősi halált halt, Rácz Sándor nős, családos ember volt, 2 gyermeke maradt. A haza és az igazság védelmében haltak meg, áldott legyen emléküik!

— **A hadbavonult katonák részére** készitendő meleg ruhákra és kórházi célokra adakoztak a III-ik tizedből. (Folytatás) Koncos István 1 k. Lázár János 2 k. 6 liter tej. 10 tojás. Márton Lajos 1 k. Kozma Jánosné 20 f. Magyar Sándor 1 pár tyúk, 1 párna 1/2 véka krumplic. Zakar Sándor 2 pár fehérnemű, 1 ágyszéklet 5 személyre 3-szor ebéd, Császi Jánosné 1 k. Kaszás Istvánné 1 törülköző, Dobozi Jánosné 1 k. Sándor Mihályné 2 k. Kircsi Lajosné 1 pár csirke 1 párna 2 huzattal. Székely József 1 k. Papp Lajosné 1 k. Borbély Julianna 1 párna huzattal. Domokos Gábor 1 k. G Kovács János 1 pár csirke. Czeglédi Mihály 1 k. Varga Bálint 1 k, 1 kapric, 6 tojás, 1 kosár krumplic. Varga Józsefné 1 k. 1 pár csirke, Szoboszlai Antal 1 k. (Folyt. köv)

— **A Kis Érdekes.** Ezzel a címmel egy új képes hetilap kérekedik a művelt magyar közönség érdeklődésébe és figyelmébe. Az új képes hetilap önmagában teljes, kész és az eseményeket összefoglaló hetilap de — mint címe is őszintén jelzi — Az Érdekes Újságot kívánja kiegészíteni, annak akar az események torlódásával igazolt, rendes heti második kiadása lenni. A Kis Érdekes minden hét csütörtökjén jelenik meg és egész terjedelmében azzal a mélynyomással készül, mely Az Érdekes Újságnak olyan páratlan sikert szerzett itthon és az ország határain túl is. „A Kis Érdekes” előfizetési ára negyedévre 1 korona. 80 fill., félévre 3 kor. 60 fill. Egyes példány ára 14 fillér. „A Kis Érdekes” kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt.

— **A családtagok részére kiadott arcképes igazolványok használata.** A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az állami, a vármegyei és a törvényhatósági joggal felruházott város alkalmazottak igényjogosult családtagjai részére az 1915. évre szóló arcképes igazolványok alapján féláru menetjegyek a m. kir. államvasutak személypénztárainál már f. évi december hó 1-től kezdve válthatók. Az államvasutak igazgatósága e rendelkezéssel azt célozza, hogy azok az igényjogosult alkalmazottak, kik az arcképes igazolványt családtagjaik részére kiváltották, az egyes utazásra szóló igazolványok megszerzésének terhetől már a folyó évre is mentesüljenek.

Budapest 1914 évi november 15-én.
Magyar királyi államvasutak igazgatóság.
Az Eternit-Művek Hatschek Lajos cég (Budapest és Vöcklabruckban) a hadihitekre egy millió koronát jegyzett, még pedig 600,000 koronát az osztrák és 400,000 koronát a magyar hadihitekre.

6494—1914—144 kgy.

Hirdetés.

Hajdúszoboszló város tulajdonát képező „Bika fogadó” az 1914 december 6-án d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó szóbeli versenytárgyaláson a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik. Bérleti idő 1. esetleg 5 év, mely 1915 Jan. 1-től veszi kezdetét kikiáltási ár 2400 korona. Bánatpénz 455 korona melyet az árverelő készpénzben vagy értékpapírban köteles a kikiáltott kezhez letenni az árverés megkezdése előtt.

Az árverés és joghatálva a városi közgyűlés jóváhagyásától függ. Egyéb feltételek az iktató-kiadó hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1914 nov. 25.

Dr. Fekete
polgármester.

Polenai-gyógyvíz

Dr. Nagy Béla gyógyszerésztárában, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, kávéházban. Megrendelhető Uradalmi Ásványvízek birtokosa Szolyva, (Bereg-m.)

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomorháj kóros ellen és Orvosi szaktekintélyektől legmélyebben ajánlva köszvény-, hólyag- és vizelestervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomortbetegedéseknél. Egzségeseknek kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tűjjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kaphatók

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Hajduszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékkekencével, igen olcsón kevés készpénzzel megvehető vagy bérebe is vehető. Tulajdonos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy jelenlegi borbély- és fodrász üzletemet nov. 23-ikától Vasut-utcán a **Hajdumegyei Takarékpénztár palotájába helyeztem át** a Szabó Lajos, utóbb Soltéri István-féle borbély- és fodrász üzlethelyiségbe. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Teljes tisztelettel:

Winkler Ferenc
borbély és fodrász.

Geller Sándor

divatáruházába piactér

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legdivatosabb különlegességekben. Garantált elsőrendű gyártmányu

női-, férfi- és gyermekcipők

nagy raktára.

Előnyös
bevásárlási

hely.

Figyelemes
kiszolgálás.



1521—1914 kü.

Hirdetmény.

Az 1878 től 1890. évben született népfelkelésre kötelezettek orvosi megvizsgálásának és bemutatásának határnapjai 1914. december 1 és 2-ik napjára tűzettek ki. A bemutató szemlén való megjelenés a következő sorrendben fog megtörténni:

December 1-én a helybeliek 1 számtól a 300-ig, a 301-től 385-ig és az idegenek 1-től 71-ig december 2-án reggel 8 órára kötelesek a pavillon laktanyában Debrecenben megjelenni.

Az indulás a vasuti állomástól december 1-én és 2-án a reggeli 6 órai vónattal fog történni.

Felhívom tehát mindazon népfelkelőket, a kik megjelenni kötelesek, hogy sorszámaiknak megtudása végett hivatalomban f. év november hó 28-án okvetlenül jelentkezzenek.

Hajduszoboszló, 1914. november 12.

Tokay József
sor. jár. tisztviselő.

Az őszi és téli idényre

raktárra érkeztek:

Divatos kosztümek, k,

Bluz és pongyola szövetek, különösen nagyválasztékban fekete és sötét-kék kelmék,

muff, boák és szörme sálók,

Gyapju és zsenienkendők, mosó flannellek, barchentek,

meleg alsóingek, lábravalók,

Harisnyák, gyapju-takarók olcsó, szabott áron kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégnél
Debrecen, Rózsa-utca.

6488—1914 tgy.

Hirdetés.

Az 1915-ik évre az előfogati teendők bérbeadása tárgyában 1914 decz. 6-án délelőtt 11 órakor a városház nagytermében tartandó szóbeli versenytárgyalás fog tartatni. Kikiáltási ár 1680 korona, feltételek ugyanazok a miket a most érvényben levő szerződés tartalmaz. A versenytárgyaláson a kikiáltási árnál olcsóbb ajánlatok fogadtatnak el. A feltételek a város gazdánál megteudhatók. A versenytárgyalás a városi tanács jóváhagyásától függ.

Hajduszoboszló 1914 nov. 25.

Dr. Fekete
polgármester.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszszodrót

használja, mely kapható mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a

Csapó-utcai patikában.

(Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Intézeti fehérnemű

előírás szerint leányok és fiuk részére

Ápolónői

kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.

Paplanok, matrázok, takarók.

Jó mosó barchentek,

téli fehérnemű, valódi

Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagykereskedés.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan



Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujj palotájában.

Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.